

江學珠先生獎學基金會

緣起

江學珠校長一向以校為家，她個人校長及國大代表的薪俸所得，幾乎都滙注到北一女中，不曾為個人做打算。民國60年從北一女退休，全校師生，希望她「老有所安」，發動全校捐募，她又如往昔全數捐出，以十萬元在台北市教育局立案成立江學珠先生獎學基金會。77年棄世，各界捐贈賻儀，料理後事後之節餘，一併存入基金會，共計十二萬四千元整。

目標

協助在校清寒學子，走過難關完成學業，是當初的創立目標。隨著台灣社會經濟的發展，歷經數十載後，本基金會亦擴大獎學金為鼓勵優秀學生、多元發展之目標。

組織及經費

基金會董事會成員十一位，最早均由在校教師出任。後來逐漸 弱凋零，終至幾乎停擺，幸有校友會理監事凌渝英、劉培翊等校友，奔波多年並應對主管機關規範，且有謝美惠校友慷慨解囊捐款，終獲准繼續存續。

經營基金會職責從85年起由校友會接管。董事會成員均是北一女校友，多半邀請校友會理監事們擔任。除了定期開會處理會務、發放獎學金，還要分攤財務支援。為了日後永續發展，目前董事會成員均邀請卸任校友會會長接任。除謝美惠董事長外，至今已有李芳惠，黃虹霞，周玲臺，馮燕等前會長先後接棒擔任董事長。基金會的基金額度，從民國一百年募得兩百多萬元後持續增加，迄今已達五百一十萬元。

聯絡人：劉淑芬，聯絡電話：011-8862-2382-5928

https://tpefweb.tp.edu.tw/Foundation/foundation_more?id=3098763422